
EVENTUALI VARIAZIONI NEI TURNI DI RACCOLTA – COME 
ANTICIPI O POSTICIPI – IN OCCASIONE DELLE FESTIVITÀ, SONO 

GIÀ INDICATE NEL CALENDARIO. SE NON SONO PRESENTI 
VARIAZIONI, LE RACCOLTE SI SVOLGERANNO REGOLARMENTE.

INFO FESTIVITÀ

RACCOLTA DIFFERENZIATA
Calendario2026

LUGLIO AGOSTO SETTEMBRE OTTOBRE NOVEMBRE DICEMBRE

FEBBRAIO MARZO APRILE MAGGIO GIUGNOGENNAIO

AVVISO ANTITRUFFA ALLA CITTADINANZA: SI COMUNICA CHE NESSUN OPERATORE 
SILEA EFFETTUA ALCUN TIPO DI CONTROLLO  A CONTENITORI E/O SACCHI ALL’INTERNO DELLE 
ABITAZIONI.  PERTANTO SE UN OPERATORE CHIEDE DI ENTRARE NELLA VOSTRA ABITAZIONE  

CONTATTATE IL NUMERO VERDE 800 004 590 PER LA RELATIVA SEGNALAZIONE.

ATTENZIONE! I RIFIUTI VANNO ESPOSTI LA 
SERA PRECEDENTE OPPURE ENTRO LE ORE 
6.00 DEL GIORNO DI RITIRO. SI SPECIFICA 
CHE IL PASSAGGIO DI RACCOLTA TERMINA 

GENERALMENTE ENTRO LE ORE 13.30.

ANTIC. INDIFF. AL 31/12/25 
VETRO F
UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO

VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO

CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA

INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

UMIDO

UMIDO
VIOLA
INDIFFERENZ.  VETRO C

UMIDO

UMIDO
CARTA
INDIFFERENZ.  VETRO F

COMUNE 
DI
CASATENOVO

SACCHI AZZURRI PER PANNOLINI: STESSO GIORNO DEL SACCO ROSSO INDIFFERENZIATO
VETRO C = CAPOLUOGO / VETRO F = FRAZIONI



Apposito contenitore rigido giallo
COSA METTERE:
carta, cartone e cartoncino, giornali, riviste, libri, quaderni, fogli, buste e sacchetti in 
carta, scatole in cartone (detersivi, scarpe, ecc.), vassoi da pasticceria, confezioni in 
cartone (pasta, riso, cereali, uova, ecc.), cartone della pizza (senza pizza!), ecc.

ATTENZIONE! Carta oleata o plastificata e carta da forno vanno conferite nel sacco 
dell’indifferenziato. Il tetrapak nel sacco viola!

PULITI NON SPLENDENTI! Buste e scatole devono essere vuote e senza residui 
per una migliore qualità del riciclo.

Non mettere carta e cartone in sacchi di plastica. Puoi anche riporre i cartoni piegati 
a parte e i giornali legati a pacchi o utilizzare una scatola di cartone.

Apposito secchiello 
e sacchetti compostabili
COSA METTERE: 
scarti alimentari da cucina, scarti di frutta e verdura, ossi e lische di pesce, bustine 
di the e camomilla, fondi di caffè, gusci d’uova, fiori recisi, stuzzicadenti e posate in 
legno, stoviglie compostabili (certificate in base alla norma unificata UNI EN 13432).

ATTENZIONE! Lettiere (anche compostabili) ed escrementi di animali, fazzolettini 
di carta, gusci di cozze e vongole, mozziconi di sigarette, pannolini compostabili 
vanno conferiti nell’indifferenziato.

UTILIZZA SEMPRE L’APPOSITO SECCHIELLO RIGIDO CON SACCHETTI 
BIODEGRADABILI E COMPOSTABILI.

STOVIGLIE BIODEGRADABILI E COMPOSTABILI: cerca sulle confezioni i marchi che 
attestano la certificazione di biodegradabilità e compostabilità.

Apposito contenitore rigido
COSA METTERE: bottiglie e vasetti puliti senza tappi o coperchi.

ATTENZIONE! Specchi, oggetti in ceramica, porcellana e cristallo, bicchieri, 
contenitori in vetroceramica o pyrex, lampadine e neon vanno conferiti al centro di 
raccolta, NON nel contenitore del vetro.

PULITI NON SPLENDENTI. Bottiglie e vasetti devono essere vuoti e senza residui 
per una migliore qualità del riciclo. USIAMO IL BUON SENSO, l’acqua è un bene 
prezioso.

NON UTILIZZARE SACCHETTI IN PLASTICA O SCATOLE IN CARTONE.

MULTIMATERIALE LEGGERO

CARTA E CARTONE

UMIDO

VETRO

INDIFFERENZIATO RESIDUO

Sacco viola
COSA METTERE:
Plastica: bottiglie, barattoli e vaschette, blister e involucri sagomati, buste e 
sacchetti, vaschette porta uova, reti per frutta e verdura, flaconi per detersivi, 
cosmetici e sapone liquido, imballaggi in polistirolo, cassette (es. frutta), cellophane 
e pellicole, vasi per il trasporto di piante di piccole dimensioni, grucce appendiabiti.
Alluminio e altri metalli: lattine per bevande, vaschette e scatolette per alimenti 
(tonno, pomodoro, ecc.), capsule del caffé in alluminio, tappi a corona, coperchi di 
vasetti, grucce appendiabiti, tubetti per conserve, cosmetici (es. dentifricio), fogli di 
carta stagnola, bombolette schiuma da barba e panna.
Tetrapak: contenitori per bevande (latte, vino, succhi di frutta, ecc.).

ATTENZIONE! I prodotti biodegradabili e compostabili (es. sacchetti, piatti, ecc.) 
NON vanno inseriti nel multimateriale leggero (sacco viola). Giocattoli e altri oggetti 
in plastica o gomma vanno conferiti nell’indifferenziato o al centro di raccolta.

PULITI NON SPLENDENTI. I contenitori devono essere vuoti e senza residui per 
una migliore qualità del riciclo. USIAMO IL BUON SENSO, l’acqua è un bene prezioso.

SCHIACCIALI PER RIDURNE IL VOLUME.
Non utilizzare sacchetti più piccoli per conferire i rifiuti all’interno del multimateriale 
leggero (sacco viola).

Servizio informazioni automatico h24

Numero verde

da rete fissa e mobile
800 004 590

Per parlare 
con un operatore
da lunedì a venerdì 
8.30-12.30 / 13.00-17.30
sabato 8.30-12.30 
callcenter@sileaspa.it

NEW
SCARICA L’APP DI SILEA

COSA METTERE:
tutto ciò che non è riciclabile: posate in plastica, giocattoli, radiografie, scarpe rotte, 
assorbenti, traversine-lettiere-escrementi di animali, siringhe con cappuccio, gusci 
di cozze e vongole, mozziconi di sigarette, fazzoletti di carta, stracci, buste porta 
documenti, scontrini in carta termica, candele e lumini, oggetti in plastica dura (es. 
casalinghi, occhiali), penne e pennarelli, mascherine, cosmetici.

ATTENZIONE! Medicinali scaduti, pile, lampadine, ceramica, sono da conferire negli 
appositi contenitori o presso il centro di raccolta.

Lettiere di animali: anche presso il centro di raccolta, ove è presente il servizio.

SE NEL TUO COMUNE È ATTIVA LA MISURAZIONE PUNTUALE, È OBBLIGATORIO 
L’UTILIZZO DEL SACCO ROSSO. PUOI RICHIEDERE AGLI UFFICI COMUNALI ANCHE 
GLI APPOSITI SACCHI AZZURRI PER PANNOLINI E AUSILI SANITARI ASSORBENTI.

IL SACCO AZZURRO VA ESPOSTO NELLO STESSO GIORNO DI 
ESPOSIZIONE DEL SACCO ROSSO INDIFFERENZIATO.      

CENTRO DI RACCOLTA

	RAEE (Elettrodomestici di grosse dimensioni) 
COSA VIENE RACCOLTO: televisori, frigoriferi, lavatrici, computer, grandi elettrodomestici.
Servizio di ritiro gratuito a domicilio riservato alle utenze domestiche su chiamata 
al numero verde 800 004 590

	Rifiuti ingombranti a domicilio
COSA VIENE RACCOLTO: mobilio, divani, materassi, arredo da giardino, ecc.

SERVIZIO DI RITIRO A DOMICILIO A PAGAMENTO:
Per prenotare il servizio o ricevere informazioni: Numero verde 800 004 590

SERVIZIO DI RITIRO A DOMICILIO GRATUITO:
(rivolto esclusivamente alle utenze domestiche di persone appartenenti a categorie protette, sole, 
ultrasessantacinquenni e/o con disabilità)
Per prenotare il servizio o ricevere informazioni scrivere una e-mail all’UFFICIO ECOLOGIA del Comune 
di Casatenovo: servizio.ecologia@comune.casatenovo.lc.it

ATTENZIONE! I rifiuti ingombranti sono comunque conferibili presso il centro di raccolta comunale 
nell’apposita area dedicata, ove presente.

	Ecostazione mobile 
OGNI 2° MARTEDÌ DEL MESE
Dalle 8.00 alle 8.45	 Frazione Campoflorenzo angolo Via Somaglia
Dalle 9.00 alle 9.45	 Via Leone XIII°

Escluso giorni festivi 
RISERVATO ALLE UTENZE DOMESTICHE
COSA PORTARE: contenitori vernici e solventi, bombolette spray, toner, batterie esauste, lampadine e 
neon, insetticidi, oli di cucina e di frittura, ecc. 

	Indumenti usati - Medicinali scaduti -			 
	 Pile esauste di qualsiasi tipo
Appositi contenitori dedicati.

	Distributori automatici sacchi
PIAZZA REPUBBLICA, VIA VOLTA, 42 e VIA DELLA SOMAGLIA - CASATENOVO
Il distributore consente di erogare all’utenza i sacchi rossi per la misurazione puntuale, oltre alle altre 
tipologie di sacchi previste dall’amministrazione comunale.

VIA BOSCHETTO, 11 - CASATENOVO

ORARIO DI APERTURA INVERNALE (1 ottobre / 31 marzo)
Lunedì 	 dalle 8.00 alle 12.00 e dalle 13.30 alle 17.30
Mercoledì 	 dalle 13.30 alle 17.30
Giovedì 	 dalle 13.30 alle 17.30
Sabato 	 dalle 8.00 alle 12.00 e dalle 13.30 alle 17.30 				    	
(solo utenze domestiche)

ORARIO DI APERTURA ESTIVO (1 aprile / 30 settembre)
Lunedì 	 dalle 8.00 alle 12.00 e dalle 14.30 alle 18.30
Mercoledì 	 dalle 14.30 alle 18.30
Giovedì 	 dalle 14.30 alle 18.30
Sabato 	 dalle 8.00 alle 12.00 e dalle 14.30 alle 18.30				    	
(solo utenze domestiche)

Escluso giorni festivi
UTENZE DOMESTICHE: L’ACCESSO AL CENTRO DI RACCOLTA POTRÀ ESSERE EFFETTUATO CON LA 
TESSERA REGIONALE DEI SERVIZI O CON LA CARTA DI IDENTITÀ ELETTRONICA.

COSA PORTARE:
•	 Rifiuti ingombranti (mobilio rotto, materassi, giocattoli, scarpe rotte, ecc.)
•	 Sfalci d’erba e ramaglie
•	 Legno (cassette, pallets, ecc.)
•	 Ferro e altri metalli
•	 Imballaggi in plastica (cassette, grandi film, polistirolo di grandi dimensioni)
•	 Vetro  •  Lastre in vetro 
•	 Carta e imballaggi in cartone
•	 Rifiuti pericolosi (toner, vernici, spray, neon, pile e batterie)
•	 Piccoli elettrodomestici (piccoli RAEE es. tostapane, cellulare, phon, ecc.)
•	 Oli di cucina e di frittura
•	 Oli minerali
•	 Inerti (ceramica e scarti di piccole demolizioni, in quantità moderate - NO eternit e lana di roccia)
•	 Pneumatici.

UTENZE NON DOMESTICHE: ACCESSO MEDIANTE UTILIZZO DELL’APPOSITO QRCODE 
IDENTIFICATIVO. Le utenze non domestiche rientranti nell’elenco dell’all. L-Quinquies del D. Lgs. 
152/2006 e s.m.i. dovranno essere in possesso dell’iscrizione all’Albo Nazionale Gestori Ambientali 
(es. Categoria 2 bis) e potranno conferire esclusivamente i rifiuti previsti dalla normativa vigente.


